世界杯G组前瞻

两开花,"高卢雄鸡"蓄势待发

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 刘伟

高卢雄鸡一枝独秀

2006年日本篮球世锦赛决 赛上,西班牙大胜希腊成功夺 冠,4年之后的南非足球世界杯 决赛,西班牙战胜荷兰第一次 捧起大力神杯,一举完成了足 球、篮球世界顶级赛事双冠的 伟业。9年之后,尽管灵魂人物 托尼·帕克宣布退役,但后帕克 时代的法国男篮,依旧有机会 像西班牙一样,重现足篮两开 花的壮举。

法国篮球的真正崛起,是 进入21世纪之后的事情。有趣 的是,中国男篮就曾是高卢雄 鸡崛起的受害者。熟悉中国篮 球的老球迷,对2000年悉尼奥 运会中法之战肯定印象深刻。 那场比赛的第四节,中国男 篮一度领先达13分,眼见胜 利唾手可得,没承想法国神 射手里加多突然爆发,连续 命中4个三分带领法国上演 了大逆转,给中国篮球留下 了一段伤心往事。

悉尼奥运会上,法国男篮 最终杀进了决赛,并收获一枚 银牌。悉尼奥运会之后,随着帕 克、迪奥等年轻人的成长,法国 男篮迅速崛起,2005年欧锦赛 法国斩获季军,2011年欧锦赛 则拿到了亚军。2013年欧锦赛, 法国在帕克带领下终于拿到了

本届世界杯上,法国队阵 中有五名NBA现役球员,除了 戈贝尔这样的内线攻防大闸, 还有富尼耶、尼利基纳、巴图姆 等。在上届世界杯上,法国曾经 击败过强大的东道主西班牙, 2016年里约奥运会上,他们还 战胜过亚军塞尔维亚,同梦之 队恶战到了最后一刻。

来到中国, 戈贝尔表示, 法 国有能力冲击一枚奖牌。鉴于

男篮世界杯G组比赛,被安排在了深圳的深圳湾体育中心体育馆进行,这座场馆为举办2011 年大运会专门修建,大运会之后深圳湾体育中心向全民开放。此次比赛,法国、德国、多米尼加和 约旦四支球队被分在了这个小组。

2018年俄罗斯足球世界杯上,法国继1998年本土世界杯之后再度登顶,今年的篮球世界杯.有 五位NBA一线球员坐镇的高卢雄鸡,也把目标瞄准了一块奖牌。法国能够成为继阿根廷、西班牙 之后,又一支足篮两开花的世界级劲旅吗?

爵士的大中锋戈贝尔将扛起法国队的内线。(资料片)

这届世界杯美国男篮平民化, 世界篮球呈现多极趋势,如果 发挥出色,法国也完全有能力 冲击一下冠军。至于小组赛,只 能算高卢雄鸡练兵的舞台。

日耳曼战车实力不俗

除了法国,德国是G组另 外一支实力强劲的队伍,其发 展轨迹,同法国男篮有几分相 似之外。

近几年,随着诺维斯基 年事渐高,并退出国家队,德 国男篮陷入了低迷,球队连 续缺席了2012年奥运会、 2014年世界杯、2016年奥运 会三届世界大赛。后诺维茨 基时代,随着几名在NBA效 力的球员渐渐成熟,德国篮 球逐步走上了复兴之路。

在近期国际篮联公布的球

队实力榜中,德国队排在了第 11位。球队核心球员是目前在 雷霆效力的黑人后卫施罗德, 此外,德国队还拥有在凯尔特 人效力的丹尼尔·泰斯、在华盛 顿奇才效力的邦加等人。在不 久前确定球队大名单的时 候,德国男篮还以经验不足 为由,裁掉了在奇才队效力 的瓦格纳,这也反映出球队眼 下出色的人才储备。

由于法德实力在这个小组 明显高出一截,这两支球队的 较量,也成为这个小组的重头 戏。9月1日20点30分, G组首 轮小组赛第二场,法国、德国 就将展开死磕,身为夺冠球 队,法国队的成色先让德国来 检验一下。

俩弱旅"专业陪跑"

相比NBA球星云集的法 德,多米尼加和约旦都是绝对 意义上的平民球队,从世预赛 突围的过程也都一波三折。 指望两支球队突围有些不现 实,能在小组赛赢下一场已实 属不易。

多米尼加是一支世界杯 上的"神秘之师",外界对其 知之甚少。实际上,多米尼加 也有自己的NBA球星,森林 狼队的状元秀唐斯与76人的 霍福德都是多米尼加人,但 这两位巨星没有选择出战今 年的世界杯。多米尼加是美 洲区第7支出线的队伍,仅仅 凭借战绩的优势,力压另一 个小组的第四名,幸运地搭 上了末班车。多米尼加头号 球星是球队后卫利兹,他曾 在法国甲级联赛获得三次冠 军和两届总决赛MVP。

与多米尼加一样,约旦 也是最后时刻搭上通往世界 杯的末班车。约旦队的进攻 核心为美籍归化球员塔克, 塔克曾效力于NBA发展联 盟。在预选赛阶段,塔克场均 可以得到21.8分。此外,在约 旦队还有中国球迷的老熟人 阿巴斯,阿巴斯在CBA效力 多年,其中2012-2013赛季效 力山东期间,曾率队历史性 闯入总决赛。

不过,即将年满36岁的阿 巴斯,在约旦的贡献正变得越 来越小,充当更衣室领袖,发挥 传帮带的余热成为阿巴斯的主 要任务。